

# 节前绷紧安全这根弦

## 中原区持续开展节前安全生产检查工作 消除安全隐患

### 中原区食药监局多措并举开展春节期间食品安全检查

本报讯 春节期间是食品消费相对集中、食品安全风险易发的关键期,为保障春节期间食品生产流通、餐饮服务环节食品安全,中原区食药监局围绕监管重点,强化监管措施,加大执法力度,扎实开展食品安全监督检查活动。

精心组织实施,强化基层监管责任。中原区食药监局制定了双节期间食品生产、餐饮服务环节食品安全监管工作方案,针对节日消费特点,周密部署对重点品种、区域、环节的分析、排

查和防范工作,明确具体措施,任务落实到12个基层所责任人,确保双节期间食品安全。

突出监管重点,加大监督检查力度。连日来,执法人员以大中型商超、餐饮服务集中区等为重点,针对节日市场消费量大和群众日常生活必需的米面、食用油、生鲜肉及牛羊肉制品、乳制品的进货来源、包装及标签情况,餐饮服务单位食品原料采购管理、索证索票及食品贮存、餐饮具消毒、从业人员健康查体、餐厨废弃物排放

情况等严格的监督检查。对于检查过程中发现的问题,执法人员均当场下达责令整改通知书。目前为止,共出动执法人员80多人次,车辆30台次,下发责令限期整改通知书10份,现场纠正各类问题80余个。

开展食品快检,消除食品安全隐患。执法人员还会同第三方检测机构食品安全抽样检测技术人员进行现场抽检。将节日期间消费量大的生鲜肉、蔬菜作为重点快检品种,对群众最为关心的瘦肉精、亚硝酸

盐、农药残留、吊白块,餐饮服务单位餐饮具菌落总数进行了快速检测,以便对食品安全风险隐患早发现、早控制。截至目前,共抽检20余批次。

严格值班制度,做好应急处置工作。除此之外,中原区食药监局还严格执行24小时值班制度,切实落实岗位责任,对外举报电话24小时畅通,确保食品生产流通、餐饮服务环节一旦发生食品安全事件,能够做到快速反应、果断处置、有效应对。

记者 张改华 通讯员 闫翠萍

### 航海西路街道 提高辖区环境卫生质量

本报讯 航海西路街道加大巡查力度,将洗车店、修车店作为整治市容市貌工作的重点、难点,在此次督查中发现,工人路沿线洗车店、修车店占道、突店经营行为严重。

针对这一问题,1月30日,街道组织帝湖花园东社区及工人路沿街13家洗车店、修车店负责人召开市容整治专题会议,要求门店对突店、占道经营违规行为责令整改,规范经营方式,洗车、修车务必进店。同时,组织巡查员每天进行巡查,街道城管科人员不定时进行督查,联合执法中队进行周督查,发现违规行为将下达责令整改通知书,限期整改,以期通过集中整治活动提高辖区市容秩序和环境卫生质量。

记者 张改华 通讯员 朱琳

### 汝河路街道汝河社区“迎新春”严把食品药品安全关



本报讯 春节马上来到,各个商家已经把年货摆上货架,为防治病从口入,汝河路街道汝河社区“两委”积极行动起来,在辖区内开展了本年度第一季度食品、药品安全大排查活动。

从1月29日起,汝河社

区“两委”安排工作人员兵分三路,一路对沿街门店,一路对单位食堂,一路对居民楼院的小超市、粮油店、医疗机构等进行了逐门入户集中排查活动。在排查工作中,社区工作人员重点对商家的进货票据和肉制品检验报告,

生产环境及货物摆放,药品、预包装食品是否过期等一一进行了检查,对排查出部分商户健康证存在过期现象,现场提出整改意见,督促其办理新证,并及时把排查出的新增商户输入微机,更新台账纳入管理。

两天来,共登记排查涉及经营小超市、药店、医疗机构小餐饮、食品流通、单位食堂等120余家,暂未发现大的食品安全隐患。下一步,汝河社区“两委”将加大食品安全隐患排查力度,把好食品、药品安全关,让居民过一个祥和温馨的春节。

记者 张改华 通讯员 李建霞 文/图

### 新闻连连看

#### 汝河路街道 深入楼宇企业走访

本报讯 1月29日,汝河路街道负责人带领税源办工作人员对索克发展大厦走访调研,与楼宇企业相关负责人进行交流,详细了解楼宇的运营状况,特别是未来的招商方向、招商资源、发展动向等情况。

街道征求了企业对街道工作的意见和建议,掌握企业的政策需求,了解企业遇到的问题,梳理并研究破解发展难题;支持总部经济发展,鼓励企业总部落户本辖区,对迁入本楼宇的企业进行资源整合,着重提供商机互联、合作共赢服务;依托现有辖区楼宇经济平台,提供精品楼宇推介服务,助推街道楼宇经济快速发展。

记者 张改华 通讯员 刘杨

#### 中原西路街道 网格化治理环境见成效

本报讯 中原西路街道落实网格化管理各项举措,进一步明确职责、压实责任,推动人居环境提升工作常态长效开展。

明确职责,勇挑责任无盲点。各级网格员严格按照标准抓好落实,重点做好各责任区域内的市容环境卫生管理、流动摊点管理、违法违规建筑管控等方面的工作。

整合力量,志愿活动激活力。街道除网格员外,还积极吸收整合党员、志愿者、干部职工、普通居民的力量。

严格督查,工作落实不打折。街道形成“每日一巡视、每日一反馈,周一督查、周一通报”的基本工作体系,不断强化各级网格员的责任感和紧迫感,确保工作不折不扣落到实处。

记者 张改华 通讯员 郭恒

#### 桐柏路街道 宣传消防安全知识

本报讯 近日,桐柏路街道组织党员志愿者在辖区人员密集场所、社区院内及门店进行消防安全宣传工作。

在宣传活动中,党员志愿者在居民院显眼位置张贴宣传资料,向沿街门店开展入户式宣传,并发放消防安全、平安建设宣传页,结合图文资料向群众科普消防安全知识,宣传春节期间安全防火知识,同时解答群众提出的一个个日常生活中的消防疑问,全方位地强化群众消防安全意识。此次活动共分发宣传资料500余份。

此次节前消防安全宣传,旨在提高全辖区居民的安全意识,做到家喻户晓、人人皆知,营造人人关心消防、参与消防、支持消防的浓厚氛围,全面提升辖区群众的安全防火意识,提高抗御火灾的能力,真正做到防患于未然,保障居民过一个祥和、平安的新年。

记者 张改华 通讯员 李兵

### 非机动车专项治理

#### 中原西路街道规范 电动车停放及充电安全

本报讯 为切实加强电动车消防安全管理,坚决遏制火灾易发、高发势头,中原西路街道结合实际情况,近日在辖区老旧小区楼道内进行广泛张贴电动车充电宣传海报,提醒广大群众规范电动车的停放及充电。

活动中,工作人员提醒居民电动车应停放在安全地点,不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不得占用消防通道;为电动车充电不得私拉乱接电源线路;应按照使用说明书的规定进行充电,不得长时间充电,电瓶车一次充电不要超过8个小时,充电时先接电池端后接电源端,拔电时应先拔掉电源端再拔电池;充电时应尽量在室外进行,周围不得有可燃物等注意事项。

此次活动对辖区老旧小区张贴宣传海报200余份,发放宣传资料500余份,不仅增强了居民对电动车的消防安全意识,还为辖区营造了良好和谐的消防安全环境。

记者 张改华 通讯员 周倩

#### 西环路社区对春节前电动车充电安全隐患进行排查

本报讯 1月31日,西环路社区在辖区内开展了春节前电动车充电安全隐患排查宣传行动,对辖区内公共车库进行安全隐患排查,全面筑牢社区安全的防火墙。

社区工作人员对辖区车库逐一排查,发现隐患立即整改。针对居民充电不规范这一情况,社区将电动车充

电的安全提示宣传图版张贴在公共车库的显眼位置,提醒大家充电注意安全。居民陈大爷说:“看了电动车充电安全提示,真没想到,小小的电动车充电还有这么多道道,平时充电要多注意了,自家多排查隐患,避免火灾发生,确保安全。”

电动车轻快便捷,早已成

为广大居民青睐的代步工具,然而电动车在给予居民方便之余,也存在着十分严重的火灾隐患。通过开展电动车充电点隐患排查行动,不断加大安全使用电动车知识的宣传力度,进一步增强居民用电防范意识,养成安全用电的习惯。提高居民的消防安全意识,筑牢平安之墙。记者 张改华

#### 秦岭路街道狠抓非机动车乱停乱放

本报讯 为进一步规范非机动车停放秩序,提升辖区整体形象,秦岭路街道多措并举,扎实推进整治工作。

秦岭路街道本着共住共享原则,充分调动辖区单位和居民的积极性,坚持人防、技防、物防三结合,取得了良好实效。一方面,狠抓环境秩序整治。1月29日,秦岭路街道联合执法中队、所在社区、物业人员300余人持续开展规范非机动车停放的专

项整治行动,同时按照“定人、定岗、定时、定则”的工作机制,加大对非机动车停放问题的监督和督查力度。截至目前,规范和劝阻非机动车停放问题300余处,拖车80余辆,张贴非机动车温馨提示100余份。另一方面,加大投入,狠抓物防、技防落实,街道组织协调辖区单位投入20万元安装了监控,实现了可视全覆盖;投入21万元在道路两旁设置护栏、隔离带,规范停车秩序和居民

的有序出行。

辖区单位锦艺集团大力支持街道整治非机动车工作,派出管理非机动车固定人员40余人,设置沿路巡查人员70余人,有力地抑制了锦艺城、王府井商圈和神驰路非机动车乱停乱放、占用车道、人行道现象的发生,使辖区内的环境秩序得到明显改善,进一步推动了城市精细化管理“四乱”治理工作顺利开展。

记者 张改华